

10萬大陸新娘票投誰？

家在台根在陸 兩岸政策最關注

香港文匯報訊 台灣「內政部」最新統計數字顯示，全台灣約有30.5萬名大陸配偶，當中有近10萬人已取得投票權，她們表示對這次「總統」大選「特有感覺」，因為兩岸話題在選戰中相當「火爆」。有島內媒體訪問發現，大陸新娘並非慣性挺藍，她們直言對政黨顏色「無感」，更關注各候選人的實際政綱，特別是如《兩岸經濟協議》(ECFA)等這些與她們有切身利益的兩岸政策。

據中社23日報導，已取得投票資格的大陸新娘約有9.87萬人，當中逾半居於北部，中部及南部則各有不足3萬人。23日島內媒體訪問多位居於不同地區的大陸新娘，了解她們在選戰中的想法。嫁到台南的徐惠菊形象地說，家中一到選戰特別熱鬧，「婆婆挺綠，丈夫挺藍，選舉期間每天都有爭吵話題」，她說，幸好家裡有三台電視，看看各的選舉新聞，家庭風波才沒鬧大！

讚賞ECFA惠民 閩新娘挺小馬

同樣居於台南學甲地區的福建新娘林素珠以「娘家、婆家」來形容她心目中的兩岸關係，她特別讚賞馬英九推動ECFA後，台南虱目魚可銷往大陸，「這感覺就像是娘家、婆家相互照顧」。她坦言，兩岸簽ECFA，學甲的虱目魚戶受惠，一年帶來上千萬元新台幣的商機，漁民暫不用為滯銷傷腦筋。林素珠說，台灣和大陸經貿往來，ECFA幫大家多賺一點錢，「我會投給讓大家吃得飽的候選人」。

在屏東開小吃店的吳金蘭說，兩岸直航後，下午從屏東出發到高雄小港，晚上就和福州的家人共進晚餐，「衝着機票比轉機省一半，非投給馬英九不可！」高雄市的郭愛蓮表示，兩岸簽ECFA，直航省下轉機的錢，縮短大陸配偶取得身份證的時間，這些議題都是大陸新娘較為關注的議題。

關注陸媳權益 或成選舉關鍵

來台兩年多的李愛華進一步舉例，大家都說大陸配偶是台灣媳婦，但是越南與印尼媳婦兩年就拿到身份證，「我為什麼要等6年」？屏東媳婦葉木蘭坦言，明年是她首次參與投票，作為「首投族」，她決定要選一個「把我們(大陸新娘)當成家人的候選人」。

挺藍或挺綠，大陸新娘各有想法，但有個共同感覺，就是台灣的選舉很激情，尤其愛拉票。已有三次投票經驗的曹陽說，一到選舉就接到朋友催票電話，「好像大家都在忙選舉」。



▲大陸配偶一直以來都爭取在台灣社會受到平等待遇，解除歧視枷鎖，而隨著兩岸關係的改善，她們的平等權益才真正開始改善。資料圖片

■小寶寶手拿加油旗助選。中央社

李敖披橘袍 參戰台北市

據台媒報導 第13任「總統副總統」及第8屆立委選舉參選人登記21日正式開跑，獲親民黨主席宋楚瑜之邀，這次改披橘袍的前立委李敖也在22日完成登記，正式投入台北市第8選區(文山區、中正區10里)參選。

台北市文山區主要參選人日前有國民黨籍立委賴士葆尋求連任，民進黨籍市議員阮昭雄挑戰，以及綠黨參選人余宛如，李敖的參戰勢必會激起更多火花。除李敖外，22日完成登記者還包括參選台南市第4選區的國民黨立委參選人蘇俊賓等。



■李敖怒吼：我來了。



■陳致中：誓要參選。

扁子執意參選 勢分深綠鐵票

據中社23日報導 台灣2012年立委大選當數高雄第9選區(小港、前鎮)的戲碼最精彩，陳致中不願民進黨一再發出「大局為重」的呼籲，於23日正式前往選委會辦理參選登記，並獲大批民進黨人及泛綠重量級人物出面力挺。陳致中稱為了父親陳水扁，「我不得不參選！」

扁子陳致中將以無黨籍參選人身份，角逐小港選區的立委席位，同區還有現任民進黨人郭致成及頗具實力的國民黨挑戰者林國正，由於林國正去屆選舉僅負8,000票，民進黨恐陳致中參選將分走深綠鐵票，造成林國正漁翁得利，故力阻陳致中參選。

陳致中正式到選委會辦理參選登記，顯示扁家與民進黨的談判已經破裂。

小英登記參選 士農工商陪同

據台灣《聯合報》報導 民主進步黨發言人林俊憲、康裕成22日舉行記者會說，民進黨「總統」參選人蔡英文23日上午將從板橋的競選總部，與12名代表士農工商的朋友一同出發前往中央選舉委員會登記參選。林俊憲表示，出發前將舉行造勢活動，蔡英文將發表參選演講，並邀200名支持者，手拿小豬撲滿和施放小豬氣球，祝福參選「總統」勝利成功。

康裕成說，會後蔡英文將和12名來自士農工商各界朋友一起搭「小英巴士」，包括贈送小豬撲滿的3胞胎小朋友的阿公黃士銘，漁民、農民、勞工、上班族、工程師、律師和醫師等人，其餘200名支持者則搭5輛遊覽車前進中選會。

據中央社報導 馬英九23日指出，最近民進黨對他漫天蓋地抹黑造謠，他提醒大家嚴加防範，希望2012年讓選民有一個乾淨的空間，不要讓抹黑造謠的人得逞。國民黨行動中常會23日下午開閉到台南市舉行。身兼國民黨主席的馬英九致詞時指出，行動中常會拉到台南舉辦，就是要讓大家都知道國民黨重視南部、關心南部，絕對不會有失衡。

國民黨重視南部

他認為，台灣固然還有許多不成熟的地方，但選舉公平性一定要維持，絕對不能抹黑，否則民主只會倒退、墮落，希望2012年讓選民有一個乾淨的空間，不要讓抹黑造謠的人得逞。

馬英九表示，台南選情緊張，希望大家努力，「只要台南贏，全國一定贏」。過去3年多，已一步步改變台灣，「改革無法倒退」，他希望大家支持，讓他能夠繼續當選。

新黨「立委」名單 郁慕明掛帥

據中社23日電 新黨主席郁慕明表示，新黨不分區立委名單將提出6席，由郁慕明自己掛帥領軍，都是敢言能言的大炮型人物，據了解排名第二的則是台北市議員王鴻薇。新黨已敲定在25日前往中選會辦理不分區立委的登記，目標希望拿下8%政黨票，搶下3席。

台媒報導，郁慕明表示，新黨將在24日晚舉行全委會，通過不分區立委提名名單，並在25日上午前往中選會辦理登記，預計將提名6席。目前名單除了確定郁慕明列首席之外，據了解還包括新黨秘書長李勝鋒、台北市議員王鴻薇，王鴻薇以女性身份有機會名列第2。



■郁慕明：我最敢言。



■蔡英文：放馬過來吧。

台股重挫193點 見兩年新低



■看到股市重挫，股民臉都變綠了。中央社

香港文匯報訊 受到歐債及美債危機的影響，台股重挫。美股周二仍是下跌，台股面臨關卡保衛戰，23日早盤開低，指數失守7,000點，直接以6,967.66點開出，下跌32.37點，盤中因賣壓加重，連6,900點也守不住，早盤抗跌族亦棄守，終場收在昨日最低的6,806.43點，大跌193.6點，寫下今年的新低點，跌幅2.77%，成交量僅888.28億元(新台幣，下同)。

據台媒報導，台股金融、電子、傳產股全面走跌下，指數開低震盪走低，一路跌破前波低點6,877點，創2009年8月以來新低。電子股半導體股早盤一度呈現紅盤，但在賣壓加重下翻黑，宏達電失守600元。

台積電、聯電、鴻海等股也都下跌，另外，金融股跌勢加重，早盤抗跌的傳產股包括水泥、造紙、玻璃、橡膠等股也翻黑，在電子股、金融股雙雙下跌，加上高價股走跌，指數再往下殺，不僅是7,000點失守，更是一路跌破6,900點，直接下探6,800點的支撐。

兩岸信眾福州共祭城隍



香港文匯報訊(記者 蘇榕蓉、特約通訊員 張勇 福州報導) 福建都城隍祠典禮儀式23日在福州舉行，來自台灣的33家城隍廟和大陸46家城隍廟以及香港、新加坡、菲律賓、馬來西亞等地城隍廟代表200餘人參加該盛會。

記者在現場看到，福建都城隍廟祭祀台兩邊樹立開台兩地12府州的城隍旗，標誌着清初台灣復歸大陸版圖後，福建都城隍所管領的全部疆域。祭祀大典按照初獻、宣讀祭文、亞獻、終獻等禮儀順序進行，持續約30分鐘，場面熱烈而隆重。

馬尾新城規劃 台商機遇空前

據中新社23日電 福建船政文化的發祥地馬尾近期成為福州大都市區建設的焦點。福州長樂市、連江縣及倉山區的多個鄉鎮併入規劃建設的馬尾新城，使馬尾新城規劃面積達560平方公里，1989年設於馬尾的福州台商投資區獲空前發展機遇。

馬尾新城概念性規劃構想23日在此間完成，全部規劃將在2012年5月前完成。福建近日作出建設馬尾新城的決策部署，擬將馬尾新城建設成為濱江濱海、宜居宜業、開放現代的新城區，加快福州大都市區的構建。

福州市政府官員向記者表示，馬尾新城的建設將實現馬尾由單一的經濟技術開發區向宜居宜業、開放現代的新市區轉變。

按照馬尾新城規劃，福州台商投資區所處的鄰城——長安組團將發展先進製造業及濱海旅遊，鄰城島亦將打造成綜合性國際旅遊島。加之馬尾新城與福州中心城區的融合，屆時福州台商投資區將激發出更大活力。

深情攜手72年 夫妻同日「化蝶」

據台灣東森新聞23日報導 桃園一對結婚72年的許姓夫妻，兩個人相差7歲，這對恩愛夫妻，雖然不是同日生，但17號當天，許老先生因病過世，7個小時後，許老太太也離開人世。子女們說，爸爸雖然已經95歲，但為了照顧88歲久病的老母親，從不喊累。如今兩個人一起離開人世，諸多巧合，看起來像是早就約好的，夫妻情深感動旁人。

許姓夫妻的鄰居說：「兩個人差了7歲，也隔了7個小時走。」讓人覺得巧的不只這樣，老爺爺的生日是17號，住家地址是17號，兩個人住進普通病房時，床號也都是17，17、17念起來好像一起一起，這份真摯的感情，連兒子都感受得到。許姓夫妻雖然沒有同年同月生，卻能同月同日死，而這份真情，也在兩人死去的那天，在另一個國度中繼續屬於他們的愛情故事。

水利專家：台灣會有大海嘯

據台灣《中國時報》報導 今年日本3·11大海嘯導致重大傷亡，台灣知名水利工程專家、成功大學校長黃煌輝22日提出警告，日本和台灣地區地理環境相似，從歷史紀錄來看，台灣地區也一定會發生大海嘯。至於何時可能發生，黃煌輝則以事涉敏感為由，拒絕進一步說明。

黃煌輝認為，從歷史紀錄來看，台灣地區一定會發

生大海嘯，尤其東北角宜蘭一帶與西南海岸，都是海嘯警示區。據他了解，1661年台南曾發生大海嘯，1781年屏東有過大海嘯，原因是西南海岸有一條世界上最大的馬里亞納海溝。

黃煌輝根據統計學經驗指出，曾發生海嘯的地方，一定會再發生海嘯。人類無法避免自然災害，但如能用心防範，就可以把災害降到最低。